

Вчера в совхозе „Сидоровский“ убран весь картофель. Выполнен план по реализации. Равнение на передовиков!



По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

Колхоз «Вперед»

АРЕДАКОВ В. П. — комбайнер, намолотил 5157 центнеров зерна:

СОЛОЩЕНКО М. Д. — 3250 ц.

ИВАНЦОВ В. И. — 3250 ц.

ВАКАРЕВ С. Н. — 3010 ц.

НОСКОВ В. И. — 2950 ц.

СОЛДАТЕНКО А. Ф. — 2800 ц.

АЛТУХОВ В. В. — 2216 ц.

ЭРМЕЛЬ А. И. — 2009 ц.

МЫШАКО И. А. — 2005 ц.



По-ударному потрудилось на заготовке кормов звено В. Н. Николаева из совхоза «Сидоровский». Механизаторы убирали кукурузу по методу штаплевки. Сам Василий Николаевич, по предварительным подсчетам, выполнил свои обязательства, собрав с каждого гектара по 270 центнеров зеленой массы.

На снимке: В. Н. НИКОЛАЕВ.

Фото А. Шувалова.

• ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК
НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ

С ВЫСОКОЙ СТАНДАРТНОСТЬЮ

Ожили картофельные плантации тор, — сейчас хотя бы 15 самосволов, чтобы отвезти урожай пребывавшие в одиночестве. Сотни людей, машины, трактора собираются вместе одной главной целью — быстро убрать выращенный урожай картофеля, одну из главных культур пригородного хозяйства. Большое движение кажется вначале беспорядочным, на самом деле подчиняется определенной системе и все больше и больше заметно, как появляются свободные от культуры площади.

Двенадцать комбайнов на полях пятого отделения. Все в работе. Площади распределены по организациям. Завод металлоконструций получил три комбайна и убирает площадь в 60 гектаров, 76 гектаров — Абагурская агломератная фабрика. Самый большой объем предстоит выполнить студентам СМИ — 162 гектара. Более мелкие организации, такие, как «Зеленстрой», «Кузбастисиз», свой картофель выкопали, комиссия принятия их площади.

У директора совхоза В. Е. Воронина, судя по уборке, настроение должно быть хорошим. Все же неплохой урожай. В звенике И. С. Палаткина, где сейчас основная механизированная колхоза, урожайность будет 110—120 центнеров. В среднем по совхозу ожидается около 100 (с начала организации совхоза средняя урожайность была не выше 60 центнеров). Техника работает. За качеством постоянный контроль. «Машин мало, — жалуется дирек-

Наибольшее внимание в этом году уделяется студентам СМИ, техников и школьникам. Это связано с качеством работы. Здесь чаще, чем в других местах, появляются агроном и директор, решают вопросы организации.

Несколько тяжело груженых машин еще прошло, пока мы стояли на поле. Крупные чистые клубни везли они. Часть машин сразу повезет картофель на реализацию, другие — на сортировку, после чего тоже в город. В этом году стандартность картофеля, поступающего из хозяйства, высока — 92—93 процента. И малая примесь земли — около трех процентов.

Высоких реализационных качеств и хороших темпов добиваются ильинцы.

Б. ЖИГУЛИН.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
Сельская правда
Год издания 39-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113 (4724) | Вторник, 20 сентября 1977 года | Цена 2 коп.

рабселькоровский
ПОСП
сообщает

ЗАКОНЧИЛИ И МЫ

Завершилась уборка зерновых. Среди комбайнеров нашего совхоза первое место занял Александр Данилович Шуленин. На комбайне «СК-4» он убрал зерновые с площади 212 гектаров, намолотив 2074 центнера.

Свое обязательство — убрать площадь в 160 гектаров и намолотить 1600 центнеров — выполнил на 130 процентов. Несмотря на скверные погодные условия, неизменно отстали от Шуленина такие комбайнеры, как Г. Н. Ведягин (убрал зерновые с площади 195 гектаров, намолотив 1900 центнеров зерна), Н. В. Конников (160 гектаров и 1570 центнеров). В среднем урожай зерновых в совхозе составил 9 центнеров с гектара, больше, чем давали агрономы предварительную оценку — 8 центнеров с гектара.

В настоящее время развернулась борьба за своевременную уборку картофеля и овощей. Механизированное звено, возглавляемое трактористом В. И.

Кондратьевым, совместно с горожанами Мысков и Междуречска, успешно трудится на копке картофеля. К массовой уборке его совхоз приступил с 12 сентября. С 12 по 15 сентября звено в составе 6 агрегатов в отделении № 1 убрало картофель на площади 103 гектара при задании 65.

Сменная норма на агрегат составляет 2,7 гектара, члены звена убирают по 4—6 гектаров, то есть, сменную норму выполняют на 150—200 процентов. Механизаторы готовы с честью выполнить доведенные планы и обязательства в честь 60-летия Великого Октября.

В. НАЙМУШИН,
председатель рабочкома совхоза «Безруковский».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

СВЕДЕНИЯ НА 19 СЕНТЯБРЯ

В первой колонке — убрано картофеля, во второй — засыпано семян зерновых, в третьей — засыпано семян картофеля, в четвертой — вспахано зяби (в процентах к плану):

«Сосновский»	99	104	87	41	«Ильинский»	91	61	90	80
«Сидоровский»	98	57	71	66	«Партизан»	100	33	—	33
«Осипниковский»	96	77	59	45	Откормсовхоз	—	83	—	61
«Притомский»	95	97	67	102	«Кузедеевский»	—	84	—	36
«Безруковский»	95	87	91	95	«Лысинский»	—	38	—	33
«Еланский»	93	83	30	55	Кузбасская ПТФ	—	—	—	44
«Вперед»	92	79	113	52	«Таштагольский»	—	—	—	—
Им. Димитрова.	92	63	55	67					

• В РАЙОННОМ ШТАБЕ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Скот — на зимние квартиры

Выполнение годового плана по молоко из некоторых бригад колхоза «Сидоровский» в ходе отработки в районе под угрозой срыва. Об этом шла речь на недавно состоявшемся заседании районного штаба по животноводству. И если сейчас не принять соответствующих мер, многие хозяйства останутся в долгую перед государством. Касается это в первую очередь совхозов «Ильинский», «Осипниковский», колхоза «Вперед», хотя уважительных причин нет. Телят переводят в совхоз «Кузедеевский», поэтому на выпойку им молока должно идти меньше. На самом деле в совхозе «Партизан» расход на каждого теленка составил 389 килограммов, на сто с лишним больше, чем требуется племенным молодняку. Происходит это в основном потому, что не организован подвоз обрата с горючим заводом. А результат таков: в целом по району перерасход молока на внутривозможные нужды составил 334 тонны. Да 244 тонны молока потеряли за счет неоправданного снижения жирности. Совхоз «Кузедеевский» — хозяйство племенное, а жирность молока составляет здесь всего 3,37 процента. Слабо осуществляется контроль за качеством продукции. Проверка работников госинспекции показала, что

не кормят, хотя имеются сеянные травы пятого и шестого сроков сева, кое-где продолжают убирать кукурузу. В совхозе «Сидоровский» лежат горы желтых огурцов. Да и в других хозяйствах сейчас на полях находятся много остатков от овощеводства. Надо только организовать подвозку этих ценных кормов, скормливать ежедневно по 30—40 килограммов зеленой массы на корову. Только тогда животные пойдут в зимовку упитанными, а это очень важно для получения высокой продуктивности в будущем. Если не хватает рабочих рук для организации подкормки, то можно приобщить доярок. Они сейчас заняты на работе не более пяти—шести часов в сутки.

Разговор шел и о том, что штабы по животноводству в хозяйствах созданы не только для оперативного руководства отраслью, но и для выбора путей перспективного развития ее. Тем более, что в районе слабо ведется работа по воспроизводству стада.

ЧЛЕНЫ РАЙОННОГО ШТАБА ВЫНЕСЛИ РЕШЕНИЕ: с 20 октября скот поставить в стойла, корма выдавать по полному зимнему рациону. Для этого иметь запас грубых кормов у ферм. С первых же дней зимовки организовать их приготовление.



Механизатор второго отделения совхоза «Сосновский» коммунист Степан Егорович Койнов — ветеран хозяйства, опытный тракторист. Где бы ему ни приходилось работать на своем МТЗ-52, показывает пример в труде, постоянно перевыполняет нормы выработки. Он помогает поддерживать общественный порядок в селе Куртукове, являясь членом добровольной народной дружинки.

На снимке: С. Е. КОИНОВ.

Фото П. Ветрова.

• ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Труден путь к успеху

В числе пяти лучших доярок района Евдокия Ивановна Линкер из совхоза им. Куйбышева подписала обращение передовых операторов машинного доения области ко всем работникам сельского хозяйства Кузбасса с призывом досрочно выполнить планы и обязательства нынешнего юбилейного года. Определив свои возможности, Евдокия Ивановна взяла обязательство надоить в этом году 5100 килограммов молока на фуражную корову. Это было в январе. Прошло восемь месяцев года. И хотя срок подводить итоги еще не подошел, интересно, каких результатов Линкер и все животноводы хозяйства ожидают к концу года.

За год и семь месяцев с начала пятилетки бригада А. И. Верле, где трудится Е. И. Линкер, надоила 1439 тонн молока при плане на два года 1429 тонн. То есть, уже перевыполнен двухгодичный план. Это отличный показатель. Однако не все гладко, как хотелось бы и дояркам, и специалистам, идет на совхозных фермах. Сейчас почти все доярки в бригаде, кроме А. А. Макарчука, получают молока меньше, чем в этот же период прошлого года. А главное, молоко, как это ни странно на первый взгляд, потеряли летом.

В зимовку 1976—77 годов животноводы вошли со значительным дефицитом кормов. В бригаде вспоминают, что даже силоса, а урожай кукурузы был неплохим, давали животным по 15 килограммов. Зимовкой раньше силоса приходилось побольше — 25 килограммов. А ведь племядро второго отделения кормить надо вволю, чтобы получить молоко. С грубыми кормами было еще хуже.

Летом положение не исправилось. Пастбища отделения рассчитаны на один гурт примерно в 140 голов. Но летом здесь паслось двое больше. Из-за неблагополучного положения с бруцеллезом уже несколько лет молодняк остается в отделении, не выгоняется за его границы. Если в прошлом году на этих пастбищах паслось семь групп, то в нынешнем — десять. В результате пастбища высыпали настолько, что без подкормки нечего было думать о молоке. Но подкормки не было. Все, что поселяли для зелени, скосили и заложили на сенаж.

Что же ожидает доярок в предстоящую зимовку? Мария Филипповна Гаврюшенина, зоотехник отделения, без особого оптимизма рассказывает: «Мы сделали предварительные расчеты кормообеспеченности. На зиму придется на каждую голову по 20 килограммов сухого сено, по пять — сенажа и по три — сена. Это лучше прошлого года, но тоже недостаточно для наших коров. Не считая концентратов, на условную голову — по 6,4 кормовой единицы».

Таково общее состояние дел в животноводстве второго отделения совхоза. На протяжении нескольких последних лет надои росли, сейчас стали падать. И, пожалуй, не меньше, чем животноводам, нужно думать полеводам совхоза, как их поднять, как вволю обеспечить кормами скот.

А как же успехи у инициатора соревнования за высокие надои, у доярок Линкер? За восемь месяцев Евдокия Ивановна надоила 3400 килограммов на корову. Вроде, до пяти тысяч еще много нужно. Справится ли? Бригадир А. И. Верле уверен, что, если Евдокия Ивановна и недотянет до цифры 5100, то уже во всяком случае вполне подойдет к ней.

Такова физиология ее коров. В группе Макарчук отелы равномерны в течение года. У нее и показатели сейчас выше (кстати, она тоже достигнет рубежа в 5000). В октябре — ноябре в группе Линкер отелится сразу десять коров, и она наверстаивает упущенное. Вот увидите, так бывает каждый год. Да и по бригаде в целом мы выполним обязательство — будет к концу года 1000 тонн молока. За четыре месяца осталось получить 300 тонн. А главное молоко у нас осенью.

Не забыла Линкер о своем слове с областной трибуны. Трудится она по-прежнему хорошо, оправдывая свое звание мастера животноводства. Об этом помнят и подруги по бригаде, что, конечно, тоже стимул в работе. Прежде чем взять обязательство, Линкер, вместе со специалистами совхоза обсудила свои возможности, рассчитала по месяцам. Все в отделении и совхозе надеются, что она сдержит слово, несмотря на трудности, добьется самого высокого показателя по надоим, сохранит и в этом году престиж своего хозяйства в районе.

Б. ХИМИЧ.

• В РАЙКОМЕ КПСС

О действенности печати

Состоялось заседание отдела пропаганды и агитации райкома партии, где обсуждался вопрос о действенности печати и реакции руководителей района на критические выступления газеты «Сельская правда», жалобы трудящихся, высказанные для принятия мер редакцией. На заседание отдела были приглашены секретари парткомов совхозов «Ильинский», «Садопарковый», «Партизан» Н. Т. Демин, Н. Я. Бирюлева, Г. П. Черданцев, председатель Кузедеевского совхоза И. И. Фоменко, председатель райпотребсоюза Г. П. Эсаулов, которые нерегулярно отвечали на критику газеты, жалобы жителей сел.

Выступившие на заседании отдела редактор газеты Л. Г. Чухонцева, секретарь райкома партии З. Д. Хуторянская, заведующая отделом пропаганды и агитации Р. Г. Дурманова, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации З. Ф. Плещкова напомнили

присутствующим, почему нужно своевременно присутствовать на критических выступлениях газеты, жалобы трудящихся. Это не частное дело — хочу отвечу, хочу нет — это политическое дело. За каждым письмом в редакцию стоит человек, который просит помочь или сигнализирует о непорядках, требующих немедленного принятия мер. Особенно много нареканий на организацию торгового обслуживания населения. На заседании отдела председателю райпотребсоюза Г. П. Эсаулову и председателю Кузедеевского совхоза И. И. Фоменко дан ряд советов, как исправить положение дел, чтобы поток жалоб иссяк.

Присутствующие правильно среагировали на критику, обещали своевременно сообщать газете о принятых мерах по сигналам печатного органа.

• ИДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ

Ответственность за урожай

КОГДА поспевает урожай, двоечное чувство владеет земледельцем — радостное волнение и тревога на душу. Радость потому, что удалось осуществить задуманное. И хозяйственная тревога за судьбу урожая: надо без потерь убрать, выполнить планы продажи, засыпать необходимые семенные фонды.

Тревожился я поначалу, — рассказывает бригадир комплексной бригады из Недорезова колхоза «Вперед» коммунист И. И. Бублис. — Человек я здессы новый, с картофелем раньше дела не имел. Все думал: сумеем ли убрать как следует всю площадь в 176 гектаров? А теперь вижу — все идет как надо. Темп, по-моему, соответствует ударному декаднику. Хотя, конечно, не без хлопот. У нас работают представители двадцати городских организаций. Одни хорошо относятся к делу, другие — хуже. Приходится поддерживать тесный контакт с предприятиями и общинами усилиями наводить порядок. Ответственно, например, отнеслись к заданию рабочие завода металлоконструкций. Они первыми начали и сдали участок при хорошем качестве копки. Мы звонили в наш партком, чтобы их поблагодарили за помощь в газете «Кузнецкий рабочий».

В Недорезове уборку второго хлеба начали десятого сентября. Поля разделили на участки, по актам сдали их для копки городским организациям. На лучших биологическая урожайность определена в 18 тонн, на худших — шесть-семь. По предварительным подсчетам, на круг должно быть тонн по двенадцать. На полях работают копалки и картофелевуборочные комбайны. Они успешно справляются с задачей. Посложнее с удалением ботвы. Два КИР-1,5 для члена парткома, звеньевого картофелеводов В. В. Алтухова главная обязанность сейчас — контролировать качество копки, что он и делает, объезжая участки на личной машине.

Партвойной комиссией по качеству на всех полях, определен процент потерь, организациям, и зерновой комбайн с жаткой допустившим небрежность, предъ-

явлено требование — перекопать. На дорогах дежурят депутатские, пионерские и комсомольские посты. Ежедневный контроль уже приучил многих горожан к тому, что лучше возвращаться домой с пустой сумкой. Если в первые дни пионервожатая Л. Г. Медведева, учительница А. С. Томинкина с ребятами изъяли из проезжающих автобусов по 170, 110

Качество · Марка · Коллектива

Много внимания в колхозе «Вперед» уделяется сохранности урожая. На каналах возможной утечки второго хлеба поставлены прочные заслонки. Эта задача решается совместными усилиями парткома, сельского Совета, постов и групп народного контроля, местной школы. Работают партийная комиссия по качеству, которые возглавляет И. Н. Засалкин, депутатские посты, в состав которых депутаты сельского Совета обьяездной А. Т. Кретинин, егеря Т. Н. Вакарев, агроном пятого отделения Г. Ф. Боровиков, лаборант Красулинской школы В. И. Сорокин. В Недорезове, например, для члена парткома, звеньевого картофелеводов В. В. Алтухова главная обязанность сейчас — контролировать качество копки, что он и делает, объезжая участки на личной машине.

Партвойной комиссией по качеству на всех полях, определен процент потерь, организациям, и зерновой комбайн с жаткой допустившим небрежность, предъ-

в. МИКОВА.

• СОРЕВНОВАНИЕ: КАК ОНО ОРГАНИЗОВАНО?

Пущено на самотек

На заседании отдела пропаганды и агитации райкома партии заслушивался отчет секретаря парткома совхоза «Партизан» Г. П. Черданцева об организации социалистического соревнования по выполнению планов и социалистических обязательств восьми месяцев.

Отмечено, что партком проделал некоторую работу в этом направлении. В начале года повсеместно прошли собрания, где обсуждались итоги 1976 года, намечались меры по улучшению положения дел. Были обсуждены и приняты коллективные и индивидуальные обязательства, разработаны условия трудового соперничества животноводов, а также механизаторов на период сева, заготовки кормов, уборки урожая.

Но если на весенном севе, заготовке кормов соревнование было, то на уборке урожая его нет. И не случайно хозяйство отстает с обмолотом зерновых. Сказалась плохая подготовка к этой важной сельскохозяйственной кампании, часть машин не была отремонтирована и укомплектована комбайнерами. Повлиял и моральный настрой людей.

Они были обижены на то, что за прошлый год им не выдали притчиющуюся натуроплату.

Очень много недостатков в организации труда на уборке урожая. Плохо налажено техническое обслуживание уборочно-транспортных отрядов. На днях в Сары-Чумыше четыре комбайна фактически не работали только из-за того, что для ликвидации поломки нужен был сварочный аппарат. Они ушли с поля на ремонт за восемь километров. Вряд ли целесообразно, что начальник отряда утвержден главным агрономом В. В. Песиков, который не может постоянно здесь присутствовать.

Итоги работы на уборке урожая не подводятся, доска показателей не заполняется, комбайнеры не знают результатов своего труда. Партком принял требовательность к специалистам, администрации совхоза за организацию работ и социалистического соревнования, постановку учета.

На заседании отдела предложено немедленно ликвидировать недостатки, наладить действенное социалистическое соревнование.

Для будущего маточного стада

Эффективность работы специализированного совхоза «Кузедеевский» по выращиванию нетелей во многом определяется тем, какой молодняк поставят хозяйства-репродукторы, как его сберегут от заболеваний. Данному вопросу пока что уделяется недостаточно внимания. Хотелось бы рассмотреть это на примере следующих хозяйств-поставщиков. Если совхозы «Безруковский» и «Ильинский» дают полноценный молодняк, то и результаты выращивания его в совхозе «Кузедеевский» неплохие. Так, телятница С. Т. Дружинина получила среднесуточный привес в 711 граммов, Мария Убеловская — в 678 граммов.

А от телят, полученных из совхоза «Сидоровский», телятница А. В. Кискина получает привес только в 343 грамма. Причем значительная часть молодняка была сдана на мясокомбинат, четыре головы пали из-за крупозной пневмонии. Происходит это потому, что воспитанию телят, особенно в первые дни жизни, в совхозе «Сидоровский» не уделяют должного внимания. В результате телятницы в совхозе «Кузедеевский» остаются с низкой заработной платой, хотя условия и отношения их к работе хорошие. А главное — страдает будущее маточное стадо.

Поэтому надо поставить дело так в хозяйствах-поставщиках, чтобы на отобранные группы телочек составлялась опись, в которой надо указывать номер, вес и данные клинического осмотра животного перед погрузкой. Опись вместе с ветеринарными документами следует хранить в совхозе «Кузедеевский» до конца технологического цикла выращивания. Специалистам хозяйств-поставщиков надо добиться, чтобы доярка знала, от каких коров (по их качеству) пойдут телочки на выращивание из них нетелей.

Обычно при закупке телят в хозяйствах-репродукторах трудно определить состояние животных. Некоторые из них при воздействии стрессовых факторов в хозяйствах быстро заболевают респираторными болезнями. Чтобы ослабить стрессовый фактор, хотелось бы дать несколько практических советов. Перед транспортировкой каждой телочке следует выпивать два литра сорокапротцентного раствора глюкозы, внутримышечно вводить 500 тысяч единиц тетрациклина, три миллилитра тривитамина. Очень важно, чтобы в пути следования машины поддерживалась температура в пределах плюс 13 градусов С. Телят по прибытии в хозяйство надо помещать в клетки карантинного помещения. Как правило, в течение первых суток молодняк водой не пьет. В первую порцию заменителя цельного молока каждому теленку нужно добавлять 125 граммов сахара. В первые два дня с профилактической целью вместе с заменителем цельного молока следует скармливать по полтора грамма биомицина или тетрациклина два раза в день. Затем на протяжении двух недель с кормом дают кормовой антибиотик из расчета 60 тысяч единиц на голову, а также витамина А 25—30 тысяч единиц. В течение первых двух недель за телятами ведут тщательное ветеринарное наблюдение. Профилактические прививки проводятся согласно инструкциям.

Главным в борьбе с болезнями животных и при новой технологии ведения животноводства должны остаться профилактические мероприятия.

И. ТОМИНКИН,
главный ветврач
управления сельского хозяйства.

Семинар - совещание

В райкоме партии состоялся семинар-совещание секретарей партийных и комсомольских организаций. Перед собравшимися выступил инструктор «Союзпечати» Г. И. Чернышева. Она посоветовала, как организовать подпись на газеты и журналы, проинструктировала по оформлению документов. Подпись на периодические издания будет проходить с первого октября по первое декабря, на зарубежные издания — с первого октября по первое ноября.

Заведующий орготделом райкома

● НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

За самовольное использование

За самовольное использование автотранспортных средств в личных целях шоферы совхозов могут быть привлечены к дисциплинарной ответственности в соответствии с нормами трудового законодательства.

Так, согласно ст. 135 КЗОТ РСФСР в таких случаях могут быть применены следующие дисциплинарные взыскания: замечание, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев или смещение на низшую должностную на тот же срок, увольнение (п. 3 ст. 33 КЗОТ). Кроме того, шоферы обязаны возместить причиненный ущерб. При определении размера ущерба учитывается только прямой действительный ущерб (ст. 118 КЗОТ в редакции Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 30.XII 1976 г.).

Так, за самовольное использова-

ние автотранспортных средств в личных целях взыскиваются затраты, связанные с amortизацией этих транспортных средств, а также стоимость израсходованного горючего.

Возмещение ущерба при наличии письменного согласия шофера на удержание из заработной платы производится по распоряжению директора совхоза. Такое распоряжение может быть сделано не позже двух недель со дня обнаружения причиненного ущерба.

При отсутствии письменного согласия удержание не производится и вопрос о возмещении ущерба рассматривается по заявлению совхоза районным народным судом.

В. ЮРОВСКИХ,
заведующий юридической
консультацией района.

Погожий день торопит

Вести
с поля и фермы

В совхозе «Кузнецкий» картофель и в этом году дал очень небольшой урожай. Вытянет ли он в среднем по хозяйству на 40—50 центнеров — еще неизвестно. И это в то время, когда район борется за выполнение плана в 106,7 центнера с гектара. Кроме таких общизвестных факторов, как агротехника возделывания, организация уборки, безусловно главнейшую роль играют семена. В прошлом году, вспоминает бригадир овощеводов В. М. Прошкин, при засыпке клубней они не катились по приемным желобам, а сползали сплошной массой, т. к. были сырье. Естественно, что половина содержимого хранилища сгнила (засыпано было 370 тонн). Да, видно, и те семена, что сохранились, были качества отнюдь не отличного. Для посадки пришлось закупать картофель у населения. О сортовых семенах не могло быть и речи.

В этом году погода позволяет заложить неплохой картофель на хранение. Мы посмотрели, как это делается.

В помещении, рассчитанном на 450—500 тонн, чисто, опрятно и сухо. Чувствуется, что здесь подготовились к приему урожая. Побелено, продезинфицировано, подремонтировано. 260 тонн картофеля уже заложено. Около 80 тонн — на улице возле приемных люков. Засыпка идет, но темпы работы еще недостаточные, нет людей. Понемножку копаются три человека — двое городских рабо-

тических и один местный. Были два дня на неделю, когда работало по четырнадцать человек. Они и выполнили основной объем работ. Третий, конечно, не справиться с поступающим картофелем. Бригадиру нужно иметь человека пятнадцать, тогда дело будет продвигаться в нужном темпе.

Хорошие сухие и без земли клубни и, соответственно, в будущем хорошие семена создали бы предпосылки к урожаю следующего года. А з сентябрь полностью на хорошую погоду рассчитывать нельзя. Затянется небо серой пеленой — и вот уже дождь. Руководителям совхоза надо оперативно решить вопрос с людьми. Может быть, позвать на субботник или воскресник старшеклассников или обойти дворы пенсионеров — помогают же они в других совхозах!

Семена зерновых засыпали в «Кузнецком» неплохо. В. М. Прошкин, говоря об этом, не может скрыть своего удовлетворения: «Никогда еще так не засыпали. Зерно на семена взяли из вальков, несыре. На два раза сделали очистку, сушки тоже было немного. И людей тогда на подработку давали достаточно. А вот с картофелем...»

С картофелем работу тоже надо организовать, как это требует время и погода. Чтобы не повторился прошлогодний результат.

Б. НИКОЛАЕВ.

ЧТОБЫ СОХРАНИТЬ СЕМЕНА

Советский специалиста

Избыток влаги в почве привел ханилища с естественной вентиляцией — до 1,5 метра. Но если в партии семян обнаружены клубни с признаками мокрой гнили до десяти процентов, с фитофторой, бактериальными гнилями. На низких местах клубни подверглись задыханию. В этом картофеле сейчас болезни развиваются медленно, но к весне, при повышении температуры, возбудители гнилей могут сильно активизироваться. Клубни с неокрепшей кожурой больше подвергаются механическим повреждениям.

Что же необходимо предпринять для максимального сохранения семенного картофеля? Прежде всего следует немедленно произвести анализ клубней на выявление болезни. И в дальнейшем не реже одного раза в месяц проводить клубневые анализы в хранилищах. В соответствии с наличием заболевания планируются меры борьбы и устанавливаются очередность переборок картофеля.

Немаловажное значение имеет высота загрузки закромов и высота насыпи картофеля в хранилищах без закромов. При удовлетворительном состоянии картофеля в хранилищах, оснащенных активно-принудительной вентиляцией, высота загрузки должна быть не более трех метров, а в

ханилищах с естественной вентиляцией — до 1,5 метра. Но если в партии семян обнаружены клубни с признаками мокрой гнили до десяти процентов, с фитофторой, задыхающиеся, подмороженные, то высота должна быть не более двух метров, а в хранилищах без вентиляции — не более одного метра.

Немаловажное значение имеет и правильность закладки клубней. Она должна производиться равномерно по всему хранилищу. Для этого имеется ТКЗ-30. Несоблюдение этого правила приводит к тому, что клубни складируются сразу большим слоем в одном месте, где скапливается земля, различные остатки, что в дальнейшем затрудняет проход воздуха, и здесь, как правило, быстрее начинают портиться семена.

Для избежания массового размножения гнилей важно сразу создать благоприятные условия картофели, заложенному на хранение. При наличии в хранилище увлажненных клубней нужно их просушить до начала охлаждения. В холодную дождливую погоду воздух необходимо подогреть до 18—20 градусов с помощью электрокалориферов или других приборов. Клубням, убранным в сентябрь, и мехповрежденным требуется длительный период заживления.

Опробование ткани продол-

жается и в октябре. Охлаждение должно происходить постепенно.

Для каждого сорта температура должна быть разная. Так, для сорта «Берлинхинген» температура минус 1,5—2 градуса, для сорта «Лорх» — минус 3—5 градусов и для ранних сортов — минус 1,5—3. Такая температура должна поддерживаться в процессе всего периода хранения картофеля.

В условиях этого года исключительное значение преобразует активная вентиляция. Чтобы осуществить рекомендуемые режимы, необходимо максимально использовать все вентиляционные системы. В период теплой погоды вентиляторы должны работать в более холодное время суток. Да и вообще с момента первого заложенного клубня на хранение вентиляция должна быть включена.

Очень важно тщательно наблюдать за температурой и влажностью воздуха в хранилищах. Результаты ежедневного измерения температуры необходимо записывать в специальные журналы. Серьезные трудности с хранением картофеля в этом году требуют особо четкого соблюдения режима. Необходимо назначить ответственных на каждом отделении, в бригаде приказом по хозяйству.

А. МИХАЙЛИК,
старший агроном
управления
сельского хозяйства.

● ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Раньше работу в теплицах считали чисто женской. Мужчины только наливали свет, вода, снабжали да приходили выполнить плотницкие работы. Приходил плотничать в теплицы совхоза «Сидоровский» и Николай Миронович Полещук. Постучит топориком, потом к жене заглянет. Поинтересуется ее делами, тем более, что она в передовиках уже не первый год ходит. Старается заговорить с женой. А она только рукой машет, дескать, отстань, не до тебя, видишь, некогда. Николай Миронович как-то видит, что жена вконец замоталась, а был как раз напряженный период — рассаду высаживали, начал помогать.

Потом втянулся, понравилось ему выращивать ранние овощи. Закрепили за ним площадь, и вот уже второй год Николай Миронович забросил свое плотницкое дело и переквалифицировался в овощеводы. Как у него получается — судите сами. Если в целом совхоз досрочно, 25 августа, выполнил план

сбора огурцов с закрытого грунта — по 8,5 килограмма с квадратного метра, то Николай Миронович Полещук справился с ним значительно раньше. И теперь его имя называют вместе с женой Валентиной, а также с такими именитыми овощеводами, как Нина Наумова, Анна Сикора и Валентина Сикора. А когда главный агроном совхоза Степан Иванович Сикора вернулся из туристической поездки по Венгрии и рассказал, что там в теплицах трудятся в основном мужчины, то Н. М. Полещук стал еще больше гордиться своей новой профессией, успехами труда не только своего, но и всех овощеводов.

А они, как видно, неплохие. Урожай в теплицах выше прошлогоднего. План выполнен, а сбор еще продолжается. Улучшен уход. Меньше теплиц стали занимать под рассаду, на следующий год решили выращивать ее только в рассадниках. И если в прошлом году из 23 теплиц 15 перевыполнили план, то нынче только 2—3 теплицы недотянут до плана. Все это дало возможность сдать совхозу в августе 257 тонн огурцов при плане 140.

Неплохие виды на урожай овощей и в открытом грунте. Как утверждает главный агроном совхоза С. И. Сикора, гордой план по реализации овощей будет выполнен. В торговые организации города уже отправлено 1274 тонны овощей при плане 4735 и 4500 тонн картофеля при плане 4440. Для массовой уборки картофеля в совхозе использовали механизацию.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

22 и ОДИН

Операция „Пешеход“ продолжается

За четырнадцать дней с сентября в районе было совершено восемь дорожно-транспортных происшествий, при которых один человек погиб, четырнадцать ранено. Все аварии произошли по вине водителей, каждое второе происшествие совершило пьяным.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество происшествий увеличилось почти в два раза. Это говорит о том, что водители транспортных средств, а вместе с ними пешеходы не хотят соблюдать правила дорожного движения. Нередко пассажиры садятся самим в кабину к пьяному водителю.

● ЗА КУЛЬТУРНЫЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫЙ БЫТ!

ПОТОНУЛИ В ГРЯЗИ

Работниками районной санэпидстанции проведена проверка санитарного состояния Первого Бензопрепара. К сожалению, в течение лета в благоустройстве села существенных изменений не произошло. Недостатки, на которые неоднократно указывали работники санэпидстанции, до сих пор не устранены.

СРЕДА
21 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультипликационных фильмов. 11.00 «Города и годы» Художественный фильм. 2-я серия. 12.00 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 15.35.

МОСКВА («Орбита»)
15.40 «Унгийский госхоз». Документальный фильм. 16.15 Б. Шоу. «Драматургия и театр». Передача 1-я.

17.00 «Мы знакомимся с природой».

17.20 Фильм — детям. «Найди меня, Леня». Художественный фильм. 18.50 «Отзовитесь, горнисты!». 19.35 «Веселые потехи». 19.50 Новости Кузбасса. 20.00 Новости. 20.10 Концерт. 20.20 «Наука сегодня». 20.50 «Личное счастье». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.00 «Время». 22.30 Международный турнир по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. Трансляция из Праги. 01.00—01.35 «Поэт народный артист СССР К. Зариньш». Передача из Риги.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО
19.00 «Иван Хабаров». «Новая жизнь на Муганской». Телевизоры. 19.25 Книжная лавка «Экс-либрис». 20.05 «Верность долмы». «Мастер». Телевизоры. 20.35 «День за днем». 20.50 Киножурнал. 21.00 «Страна уборочная». Юргинский район. 21.20—22.55 «Поезд в далекий август». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ
22 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)
9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Веселые старти». 11.15 «Личное счастье». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 12.25 «Наша биография». Год 1970». Перерыв до 15.35.

МОСКВА («Орбита»)
15.40 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.10 Б. Шоу. «Драматургия и театр». Передача 2-я. 17.00 Из истории географических открытий. 17.30

Восьмого сентября жительница станции Тальжино Наталья Кокорева шла со своей десятилетней сестренкой Мариной. По дороге на станцию попросила мотоциклиста В. С. Игнатьева довезти их до дома. Водитель мотоцикла был пьян. Протяжка закончилась для Марины травмой — переломом стопы.

Подобное происшествие было допущено трактористом ремонтно-строительного участка п. Степной треста «Птицефпром» Прокудиным, который, находясь в опьяненном состоянии, превысил скорость движения в районе д. Кандапеп при спуске и опрокинул автомобиль. Один пассажир погиб, трое — ранены.

За восемь месяцев и четырнадцать дней в районе совершен 81 происшествие, в результате четырнадцать человек погибли, восемьдесят пять ранены. Говоря об этих цифрах, можно сделать вывод, что для предупреждения дорожно-тран-

спорных происшествий необходимо строго соблюдать правила дорожного движения.

Трагически погиб и шофер автоколонны № 1339 П. П. Годилов, который ехал в качестве пассажира вместе со своим коллегой Л. Л. Шестаковым. Шестаков превысил скорость движения в районе д. Кандапеп при спуске и опрокинул автомобиль. Один пассажир погиб, трое — ранены.

За восемь месяцев и четырнадцать дней в районе совершен 81 происшествие, в результате четырнадцать человек погибли, восемьдесят пять ранены. Говоря об этих цифрах, можно сделать вывод, что для предупреждения дорожно-тран-

• КИНО Длинное, длинное дело

Герой фильма — следователь районной прокуратуры Михаил Петрович Лужин, удивительно скромный и добродушный человек, но он становится непреклонным, когда дело касается его убеждений, когда речь идет о чужих судьбах.

По роду своей профессии Лужин сталкивается с многими людьми, дальнейшая жизнь которых в немалой степени зависит от его нравственной позиции. «Если эта работа и на год, — говорит он об одном затянувшемся деле, — это все-таки лучше, чем осудить невинного на пятнадцать лет».

Раскрывая образ своего героя, создатели фильма ведут серьезный разговор об ответственности человека перед обществом и собой, о гражданской совести и высокой принципиальности.

Название фильма и профессия героя обещают детектив. Действительно, в ленте есть атрибуты приключенческого жанра: таинственное убийство, попытка найти преступника и другие. Однако основное внимание авторы уделяют не раскрытию тайны преступления, а исследованию внешне заурядного, но на самом деле исключительно интересного человеческого характера.

Роль Михаила Петровича Лужина писалась молодым сценаристом Юлием Николиным специально для народного артиста РСФСР Евгения Леонова.

Молодой драматург Юлий Николин — юрист по профессии. Он и сейчас совмещает занятие литературным творчеством с адвокатской деятельностью. До сих пор Юлий Николин писал сценарии в документальных фильмах. Сейчас по его сценарию снимаются несколько художественных фильмов на разных киностудиях страны.

В главной роли — народный артист РСФСР Евгений Леонов. Во время войны он работал на авиационном заводе (когда началась война, ему было 14 лет), в 1947 году окончил Московскую драматическую студию. Сейчас работает в Московском театре им. Ленинского комсомола.

Т. ЕВТЕЕВА,
методист
по репертуарному
планированию
районной кинодирекции.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005
Фестивальная, 18
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем трудящихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП 11449
Зак. 11631, тир. 7856
Объем 1 п. л.

территория шестнадцати и восьми квартирного (около клуба) домов, общежития, бани захламлена. Мусор не убирается. В селе очень много бродячего скота, собак. В антисанитарном состоянии содержатся квартиры дядюшки первого отделения совхоза «Партизан» В. Н. Антипиной и Л. В. Артемовой. Жильцы шестнадцати

квартирного дома построили побега на красной линии.

Сельскому Совету, дирекции совхоза «Партизан» все-таки необходимо уделять благоустройству центральной усадьбы внимание.

Л. МАКСИМЕНКО,
помощник санврача
районной санэпидстанции.

рийного телефильма. 4-я серия. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 22.45 «Время». 23.15 Продолжение трансляции чемпионата СССР по футболу. 23.55 «Артлого». Эстрадная программа. 01.00—01.35 Чемпионат мира по тяжелой атлетике.

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Для малышей. «Тук-тук». 20.00 «День за днем». 20.15 «Вернулся в село Никольское». «Школа и производство». «Пресс-75». Документальные фильмы. 21.10 «Кузбасс театральный». К открытию сезона в областном драматическом театре имени А. В. Луначарского. 21.55—22.20 «Играет оркестр Нахимовского военно-морского училища». Фильм-концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)
9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!». Передача из ГДР. 13.10 Спортивная программа. 1. Чемпион Европы по баскетболу. Мужчины. Финал. Передача из Бельгии. 2. Чемпионат мира по тяжелой атлетике. Передача из ФРГ. 14.10 «Проект и про других». Документальный фильм. 14.30 «Сельский час». 15.30 Этапы, больших путей. «У озера». Художественный фильм. 1-я серия. 17.20 «Музыкальный кинос». 17.50 «Сегодня — День машиностроителя». Выступление министра тяжелого и транспортного машиностроения СССР В. Ф. Жигалина. 18.05 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню машиностроителя. 18.50 «Междуродная панорама». 19.15 «Пять дней и одно утро». Премьера документального телефильма из цикла «Отцы и дети». 20.00 Новости. 20.10 «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление народного артиста СССР, главного режиссера Государственного академического театра им. Е. Вахтангова Е. Р. Симонова и Героя Советского Союза, председателя Госстроя Грузинской ССР Л. Ерофеева. Музыкальный фильм. 18.25 «Содружество». Телевизионный журнал. 18.50 «В мире животных». 20.00 Новости. 20.10 «Спортлото». 20.20 «Там, где Волга встречается с Окой». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 20.50 «Личное счастье». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 23.00 «Время». 23.40—01.00 «Кинопанорама». На VII Всесоюзном фестивале телевизионных фильмов.

СУББОТА
24 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Веселые старти». 11.15 «Личное счастье». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.25 «Хозяева лесов». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». Перерыв до 15.25.

МОСКВА («Орбита»)

15.30 «Знания — народу». Документальный фильм. 15.55 «Русская речь». 16.25 Концерт камерной музыки. 16.45 Позиция Э. Межелайтиса. 17.15 Фильм — детям. «Неразлучные друзья». Художественный фильм. 18.30 «Москва и москвичи». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие работники объединения «Стройпластмасс» Герой Социалистического Труда А. М. Богоявленова, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. И. Витюков, секретарь парткома А. Ф. Алексеев и генеральный директор объединения Г. И. Зохин. 19.00 «Книжная лавка».